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Contexte 

Pourquoi s’intéresser aux renouées? 
• Une des plantes exotiques les plus invasives en Europe 
• Une présence importante le long des infrastructures de 

transport 
• Qui impacte négativement la biodiversité et les 

infrastructures 
 

Pourquoi considérer  les perceptions et les pratiques 
des gestionnaires des infrastructures de transport? 

• De nombreuses incertitudes concernant la « bonne » 
gestion à mettre en œuvre à l’égard de la plante 

• Une diversité de pratiques 
• Symptôme d’une recherche d’efficacité? 
• Symptôme d’une diversité de perceptions entre les 

gestionnaires? 
 

Un besoin de recherche au sujet des perceptions et 
des pratiques des gestionnaires des infrastructures de 
transport 



Deux questions principales 

1. Quels enjeux principaux les gestionnaires 
associent-ils à la gestion des renouées? 

2. Quelles techniques mettent-ils en oeuvre et sont-
ils satisfaits des résultats? 



Méthode 

Un questionnaire en ligne 
• Un photo-questionnaire 
• Des questions ouvertes et fermées 

 

Population cible 
• Tous les gestionnaires d’infrastructure de 

transport français potentiellement 
impliqués dans la gestion des renouées 

• Une implication en matière de décision 
ou d’action 
 

Une procédure systématique de 
contact 

• Un premier contact par e-mail 
• Plusieurs relances par e-mail ou 

téléphone 
 

• Conseils départementaux 

 

• DIR 

 

•  Sociétés d’autoroute 

Routes 

• Associations/ syndicats de rivière 

 

•  Agences de l’eau 

 

•  Sociétés concessionnaires 

Cours d’eau 

• SNCF réseau 

Voies ferrées 



Qui a répondu à l’enquête ? 

199 réponses 



Qui a répondu  à l’enquête ? 

 



Conseils départementaux 

DIR et sociétés 
concessionnaires 
d’autoroute 

Réalisation des cartes: Léa Colombain 



 

Agences de l’eau et sociétés 
concessionnaires de cours d’eau  



Deux questions principales 

1. Quels enjeux principaux les gestionnaires 
associent-ils à la gestion des renouées? 

2. Quelles techniques mettent-ils en oeuvre et sont-
ils satisfaits des résultats? 



Selon vous , sur la photo ci-dessus, est-il 
nécessaire d'intervenir sur la végétation qui 
borde cette infrastructure de transport ? 
(0 = pas nécessaire / 10=  vraiment nécessaire) 



Selon vous , sur la photo ci-dessus, est-il nécessaire d'intervenir sur la végétation qui borde cette 
infrastructure de transport ? 

(0 = pas nécessaire / 10=  vraiment nécessaire) 



Ces raisons vous incitent-elles à intervenir sur la 
renouée ?  



Deux questions principales 

1. Quels enjeux principaux les gestionnaires 
associent-ils à la gestion des renouées? 

2. Quelles techniques mettent-ils en oeuvre et 
sont-ils satisfaits des résultats? 



0

20

40

60

80

100

120

140

160

N
u

m
b

er
 o

f 
an

sw
er

s 

Sur vos terrains d'intervention, quelles technique(s) 
de gestion mettez-vous en œuvre ?  

Railway River route Road
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Could you please assess the efficiency of the actions that you 

currently implement towards Japanese knotweed? 

1   Groupe de gestionnaires qui utilisent la technique 
0   Groupe de gestionnaires qui n’utilisent pas la technique 

Pourriez-vous évaluer l'efficacité de l’action mise en oeuvre actuellement à 

l’égard de la renouée sur votre terrain d'intervention ? 

 



Pourriez-vous préciser vos 
motifs d'insatisfaction ? 
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Conclusion 

Une évolution de la perception des 
gestionnaires 

• Une forte préoccupation pour les 
enjeux soulevés par les renouées 

• Une action généralement précoce 
 

Une gestion perçue comme difficile 
et épuisante 

• Aucune technique efficace connue 
qui permette d’éradiquer la plante 

• Une tâche répétitive et lourde, source 
de démoralisation 

 

Une différence de perception chez 
les gestionnaires des voies ferrées 

• Une possible remise en cause de 
l’efficacité globale de l’action 

• Un besoin de coordination 

 
 

 

 

Avant 

Maintenant 
From M. Boyer, Parcs et Réserves, 2005 



Merci de votre attention 

Merci à Léa Colombain (stagiaire à l’université de Nancy) qui a contribué 
au questionnaire et à la collecte des données 


